Согласовано
Заместитель главы Администрации
Куженерского муниципального
района по социальным вопросам
Н. Н Желонкина

Утверждаю Руководитель Отдела образования Администрации Куженерского муниципального района Е.А.Тарасова

### ПОЛОЖЕНИЕ

# о районном конкурсе «Мой семейный архив», посвященном 100-летию Пионерской организации

### I. Общие положения

Организаторы районного конкурса "Мой семейный архив" (далее-Конкурс): Отдел молодежной политики и спорта Администрации Куженерского муниципального района, МБОУ ДО "Куженерский центр дополнительного образования для детей"

Подготовку и проведение Конкурса осуществляет организационный комитет Конкурса (далее - Оргкомитет).

Информационную поддержку Конкурса осуществляет АУ "Редакция Куженерской районной газеты «Заря».

### II. Цели и задачи

Цель Конкурса: вовлечение детей и подростков в активные формы гражданско-патриотического воспитания.

Задачи:

популяризация воспитательного потенциала детского общественного движения;

объединение детей и родителей вокруг общего социально значимого дела, укрепление связи поколений;

стимулирование интереса к изучению истории своего рода, сохранение семейных патриотических традиций;

формирование у подростков умения находить, отбирать и сохранять в семейном архиве наиболее ценные материалы.

## **III.** Участники Конкурса

В Конкурсе принимают участие семьи, занимающиеся изучением истории своего рода. Семейные коллективы представляет команда, состоящая минимум из одного ребенка и одного взрослого члена семьи.

Допускается участие ближайших родственников (бабушки, дедушки, дяди, тети и т.п.).

## IV. Сроки и место проведения Конкурса

Конкурс проводится **28 апреля** в МБОУ ДО "Куженерский центр дополнительного образования для детей", начало в 9.30

Для участия в финале Конкурса необходимо до **22 апреля 2022 г. направить заявку** по форме согласно приложению № 1 к настоящему Положению на электронную почту с пометкой «Мой семейный архив».

### V. Содержание Конкурса

Тема поиска 2022 года: «Галстук в моей семье», посвящается 100-летию Пионерии.

При подготовке к Конкурсу семьи проводят самостоятельную исследовательскую работу: анализируют и систематизируют документы, фотографии, письма, дневники, памятные вещи, видеозаписи, хранящиеся в семье, беседуют со старшими представителями рода, записывая или снимая на видео их воспоминания, связанные с участием членов семьи в деятельности пионерской организации и других детских объединений, таким образом, и формируют свой семейный архив.

Конкурс проводится по следующим номинациям:

- I. «Семейный музей»;
- II. Фотокартина «Я теперь вспоминаю как песню ...».
- I. Участники Конкурса в номинации «Семейный музей» должны выполнить 2 конкурсных задания:

<u>1 задание «Выставка из семейного музея</u>» - провести экскурсию по выставке, содержащей документы, фотографии, письма, документы, дневники, памятные вещи, воспоминания, связанные с участием членов семьи в деятельности пионерской организации и других детских объединений, например:

- о выполнении пионерских поручений, об участии в пионерских, эрвийских и др. операциях и конкурсах, тимуровских делах и т.п.;
- об участии родственников в республиканских слетах, фестивалях, лагерях актива, сменах Международного лагеря детей финно-угорских народов и т.п.;
- о родственниках, награжденных путевками во всесоюзные и всероссийские лагеря «Артек», «Орленок», «Океан», «Смена».

При очной форме проведения: время выступления - не более 10 мин. (выставка оформляется до начала конкурса), компьютерные презентации не предполагаются.

При заочном конкурсе: записывается и предоставляется видео с записью экскурсии по экспозиции продолжительностью не более 10 мин.

### Критерии оценки:

богатство экспозиции: разнообразие представленных экспонатов, соответствие их теме поиска;

изложение: последовательность, эмоциональность, глубина знания истории своего рода;

оформление и сохранность экспонатов: эстетичность, соблюдение правил оформления и правил систематизации и хранения материалов.

<u>2 задание «Удивительная история»</u> рассказать семейную историю по одной из тем:

«Знает север, знает юг, пионер — всем детям друг!» - рассказать об опыте межнационального общения (участии кого-либо из членов семьи в деятельности Клуба интернациональной дружбы, в интернациональных операциях, о переписке, дружбе со сверстниками из других стран или республик);

«Наш вожатый самый лучший!» - рассказать об отрядном или старшем пионерском вожатом, вожатом лагеря или о руководителе детского объединения, с которым связаны самые яркие события детства кого-либо из членов семьи;

«Традициям верны!» - продемонстрировать преемственность поколений семьи через рассказ о пионерском, эрвийском поручении, или конкурсе, акции, лагере, которые объединяют кого-нибудь из членов семьи старшего поколения и юного участника конкурса. Например, папа был барабанщиком в конце 90-х, а сын — барабанщик сегодня.

При очном конкурсе: время выступления не более 3 мин. с демонстрацией документов, фото и т.п. по теме выступления.

При заочном конкурсе: предоставляются видео с записью выступления, продолжительностью не более 3 мин. с демонстрацией документов, фото и т.п. по теме выступления, а так же текст выступления и копии документов, фото и т.п. по теме выступления в электронном виде.

## Критерии оценки:

соответствие представленной истории теме поиска;

изложение: последовательность, эмоциональность, глубина знания истории;

документальное подтверждение истории (фото, документы и т.п.).

Не допускается демонстрирование в семейных архивах флагов пионерских отрядов и знамен пионерских дружин и других детских объединений, хранящихся в школьных и муниципальных музеях.

Все экспонаты по окончании Конкурса возвращаются участникам.

## II. Номинация «Фотокартина «Я теперь вспоминаю, как песню...»

Участники Конкурса в данной номинации должны выполнить 2 конкурсных задания:

- 1 задание предполагает создание семьей тематической фотокартины с использованием предметов из семейного архива (памятных вещей, документов, фотографий), связанных с участием членов семьи в деятельности пионерской организации. Рекомендации по созданию фотокартин прилагаются (приложение № 2).
- 2 задание: представление фотокартины рассказать об идее фотокартины, о ходе работы по ее созданию, о предметах несущих основную смысловую нагрузку (памятные вещи, документы, фотографии и т.п.) из семейного архива, используемых в картине, о членах семьи, которым эти вещи принадлежат.

При очном конкурсе на отборочном и муниципальном этапах фотокартина может демонстрироваться в электронном виде, время выступления не более 3 мин.

При заочном конкурсе: в адрес организаторов направляются фотокартина в электронном виде и текст выступления объемом не более 2 страниц, 14 шрифтом через 1 интервал.

Критерии оценки:

- 1. Соответствие содержания фотокартины теме Конкурса
- 2. Композиция
- 3. Освещенность
- 4. Техническое исполнение
- 5. Содержательность текста-представления фотокртины.

### VI. Подведение итогов и награждение

В состав жюри Конкурса входят: работники музея, педагоги, ветераны детского и молодежного движения.

Участники и победители награждаются дипломами Телефон для справок: 88363791519, Данкина Елена Васильевна

\_\_\_

## ПРИЛОЖЕНИЕ № 1

	ЗАЯВКА			
на участие в районном конкурсе «Мой семейный архиі				
ОТ				
	(наименование образовательного учреждения)			

No	Ф.И.О. членов семьи с указанием родства	Дата рождения	Контактный телефон семьи
	•		

Заявку в эл.виде, заполненную в формате doc, до 22 апреля 2022 г. нужно направить на электронную почту kuzener - cdod@yandex.ru пометкой «Мой семейный архив».

### РЕКОМЕНДАЦИИ

для участников Республиканского конкурса «Мой семейный архив» в номинации «Фотокартина «Я теперь вспоминаю, как песню...»

### 1. Тема фотокартины (натюрморта).

Номинация «Фотокартина» предполагает создание тематической фотокартины в жанре «фотографический натюрморт» с использованием предметов из семейного архива (памятных вещей, документов, фотографий), связанных с участием членов семьи в деятельности пионерской организации). Вещи, изображенные на фото, должны быть объединены общей темой «Я теперь вспоминаю как песню ...».

Совместно co старшими членами семьи просмотрите И семье (в роду) проанализируйте хранящиеся в памятные вещи, документы, фотографии, письма, дневники, видеозаписи сформулируйте основную идею своей будущей картины.

### 2. Расположение вещей в кадре.

Если участникам знакома тема композиции изображения из уроков изобразительного искусства, следовать eë правилам TO легко размещения предметов в натюрморте. В простом варианте предметы следует размещать на неброском фоне - однотонное или с незатейливым рисунком полотно, картон, бумага (можно в тему натюрморта - крышка чемодана, старая газета, салфетка и прочее), лишь бы фон не отвлекал внимание от предметов. Предметы, несущие основную смысловую нагрузку, размещаются в центральной части прямоугольника кадра, остальные - ближе к краям, можно и перед главным предметом, если не очень заслоняют его. Постарайтесь не оставлять значительных пустот между предметами, особенно пустоты в середине кадра.

### 3. Освещение предметов.

Наиболее эффектное освещение для натюрморта со старыми архивными вещами - частично рассеянное (например, свет из окна) боковое, передне-боковое или задне-боковое. Оно создаёт объём предметов, хорошо выявляет их фактуру, не привносит густых теней с резкими границами. В некоторых случаях успешно решает тему натюрморта прямое освещение с густыми тенями (свет настольной лампы в тёмной комнате). Конечно же, световой акцент делаем на главном предмете натюрморта, несущим основную смысловую нагрузку.

### 4. Техническое исполнение.

Плотность границы (кадрирование) кадра, его резкость предметов в поле кадра должны быть продуманы тщательно. При съёмке в условиях недостаточной освещённости рекомендуем пользоваться штативом (длинная выдержка при таком свете может привести к смазанности изображения). Рекомендуем низкое значение ISO - не более 400, так как цифровой шум при высоких значениях чувствительности матрицы не позволит передать фактуру предметов. Для получения нужной плотности (степени светлоты) кадра используйте экспокоррекцию фотокамеры (кнопка +/-).

Размер фотографического изображения, присылаемого на конкурс - не менее 3000 точек по длинной стороне, формат файла - JPEG.

Рекомендации представлены А.А.Шестаковым, руководителем фотостудии ГБОУ ДО Республики Марий Эл «Дворец творчества детей и молодежи»